

(上接第2版)

■6位劳模的事迹感人至深、催人奋进,引起广大与会者的强烈反响。

本版图片摄影:林景余



全国先进工作者、广州中医药大学一附院肿瘤中心主任林丽珠有医生梦见被追杀,她怎么办?



目前,恶性肿瘤在国内、国外都存在很多难以攻克的难题。林丽珠是医院肿瘤中心主任。她的团队创出了一条西为中用、中西医结合挑战癌症的新路,逐步摸索出益气除痰法——治疗肺癌,保肝抑瘤法——治疗肝癌,祛瘀解毒法——治疗肠癌。

2011年,患者小华在兄弟科室成功地做了宫颈肿瘤切除术,但不到两年,癌细胞出现转移,小华的弟弟、弟媳天天驻扎在科室,他们打砸科室电脑、门窗,甚至扬言要

杀人。院领导、医务科决定将小华转到林医生的科室。著名的“医闹”要来了,科里的同事们立刻紧张起来,有的年轻医生甚至晚上做噩梦被追杀。



“我也没有更好的办法,但是我相信真诚能感化人。我到小华的病床前,反复跟她和家人沟通病情,告诉他们宫颈肿瘤术后出现复发、转移是很常见的,导致的因素也很多。我对小华说,我和我的同事们会为你的利益着想,尽最大努力来救治你,控制肿瘤的进展。接下去的日子,医院成立了一个应急医疗小组。

小华临终的前一天,提出了一个我们谁也没有想到的要求,她想抱一抱每个用心照顾过她的医生、护士,甚至护工。小华永远安详地睡着了。填写死亡证时,她的老公抹着眼泪对我说:‘术后复发这1年半,是你们赢回来的,谢谢你们!’”



我坚信大医精诚,能奏出医患关系最美好、最和谐的乐章!

全国先进工作者、佛山市公安局三水分局巡警大队教导员孙建国为解救人质,他从大火中救出煤气罐



他曾是一名特警。2005年,广东省公安厅组建中国第二支赴海地维和警察防暴队,他就是其中一名光荣的维和警察。踏上海地首都太子港,随处可见炸得粉碎的建筑,还有零星的尸体。那年5月6日,一名法国女性被武装分子绑架,她参加了这次成功的解救行动。



“2013年2月的一个夜晚,我接到命令参与处置一次劫持人质事件。当我赶到现场一栋居民楼时,一名男子已将4名人质挟持在屋内,反锁大门,把屋子里的棉被、衣服、报纸堆在一起,点着了,并叫嚣着要点燃身旁的两个煤气罐,与大家同归于尽。透过窗户,我们看到火光闪闪,被挟持的人质吓得缩成一团,浑身哆嗦。就在和嫌疑人周旋的时候,他突然情绪失控,疯狂地将一个煤气罐推入了火中,随时都有爆炸的危险。我果断破门而入,以最快速度从火中抱起煤气罐就往外冲。只想着多往外跑出一米,人质的危险就会减少一分。当我抱着煤气罐从楼道里冲出来的时候,人群中爆发出如雷的掌声。”



唯有忠诚,才有舍我其谁的担当;唯有忠诚,才会无怨无悔地付出!

省劳动模范、广州市第八人民医院感染科主任蔡卫平:他为一对艾滋病人做红娘



蔡卫平所在的感染科,是收治艾滋病人的专科。他已经与艾滋病人打了20年交道,摸索出“以点带面”的治疗模式,使很多贫困艾滋病患者及时获得救治。他最早在国内采用早期3联药物为孕妇女孕阻断,使近200个HIV阳性母亲生出来的婴儿没有一个被感染,阻断率达到了

100%。2013年,他获得了艾滋病防治突出贡献奖——贝利马丁奖。

他把一个叫阿华的艾滋病人从死亡线上拉了回来。阿华说:“蔡医生,你真神!”



“有一天,阿华跟我说,要我给他介绍一个女朋友。我觉得他这个想法很正常,艾滋病人也可以结婚和生孩子呀。我就为他介绍了一个患艾滋病住院的女孩子。一来二往,日久生情,不久他们就成为了夫妻。后来,在我们医院母婴阻断技术的帮助下,他们还生了一个女儿,而且,这个孩子很健康。我不仅是他们夫妻俩的红娘,还是他们女儿的干爹。后来,阿华开了一家酒类批发公司,生意挺红火的。每当有新酒到货,他都邀请我去品尝一番。”



我愿意一辈子为艾滋病人点燃希望之火,在这条路上一直走下去!

省劳动模范、广汽集团广州华德汽车弹簧有限公司技术主管张春新失败七次了!第八次呢?



他所从事的技术管理工作的实质和核心就是创新。19年来,他一直在生产一线,共完成了40多项技术创新和30多项管理改善,为企业创造经济效益达3800万元。公司为他成立了“张春新劳模创新工作室”,工作室共有39名技术尖兵,成立3年来,取得了100多项重大技改创新成果,创造经济效益近9000万元。



“记忆最深的是2012年成功开发汽车线路接头卡箍那个项目。这类产品质量要求非常严格,共有21个检测项目,一个不合格都不行。之前都是从国外进口的,成本非常高。

如果我们自己能成功开发,生产成本就会大幅度下降。

我们前后忙了近4个月,失败了7次,第8次,我们自己调试成功了,就将样品送给客户验收。

不久,客户说不行,并坐飞机过来,到现场看着我们调试,他们说要货时间紧,7天之内调试不成功,就撤单。那几天正是‘五一’长假。我们这个攻关组全体成员就只好放弃休假,加班加点地干,直到8号凌晨1点,终于成功了!到目前为止,此类产品已为企业增加经济效益达1250多万元。”



展望明天,我感到创新的要求更高,肩上的责任更重,我将以今天为新起点,在不断创新中勇攀更高峰!